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Korreksjon av lokal forskrift felles ordens- og åtferdsreglement

Samandrag
Det er oppdaga ein feil i ordensreglementet, som ein her rettar opp slik at reglementet er i samsvar med 
gjeldande rett. Brot på ordensreglementet ved ekskursjonar/reiser i regi av skulen kan ikkje føre til 
heimsending for eigen kostnad.

Forslag til innstilling

Lokal forskrift om felles ordens- og åtferdsreglement § 4 (7) siste setning vert sletta. 

Rune Haugsdal
fylkesrådmann

 

Svein Leidulf Heggheim
fylkesdirektør opplæring

Saksframlegget er godkjent elektronisk og har derfor inga underskrift.
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Fylkesrådmannen, 14.11.2016

I gjeldande lokale forskrift om felles ordens- og åtferdsreglement § 4 (7) står det følgjande:

«Alle som deltek på ekskursjonar og reiser i skulen sin regi, skal vise omsorg og respekt for dei andre 
deltakarane og andre dei møter på reisa. Tidsrommet mellom avreise og heimkomsten er å sjå på som 
skuletid, og ordensreglementet gjeld. Eleven skal følgje instruksar frå reiseleiarar og skal delta i det 
oppsette programmet for turen. Brot på ordensreglane ved ekskursjonar/reiser i regi av skulen kan føre til 
heimsending for eigen kostnad.»

I tolkingsuttalen frå Utdanningsdirektoratet om temaet uttalar dei at

«Skolen kan ikke kreve erstattet utgifter til hjemreise etter bortvisning. Direktoratet kan ikke se at det er 
adgang til inngå «avtale» om at ordensreglementet skal følges, og/eller ev. kreve erstatning for utgifter i 
forbindelse med refsingstiltak. Refsingstiltak etter brudd på ordensreglementet er et tiltak som er en del av 
opplæringen, og det ville være i strid med retten til gratis grunnskoleopplæring å belaste elevene eller 
foresatte for utgifter i forbindelse med slike tiltak. Skolen kan således i enkelte tilfeller kreve erstattet en 
skade på skolens eiendom som ble gjort under en skoletur, men skolen kan ikke kreve erstattet utgifter til 
hjemreise etter bortvisning. Det er en stor forskjell prinsipielt på erstatning av skade, siden det da er 
erstatningen som er straffen eleven får og erstatning for utgifter knyttet til straffetiltaket skolen har ilagt 
eleven.» Heile tolkingsuttalelsen finn de her: http://www.udir.no/regelverk-og-tilsyn/finn-regelverk/etter-
tema/Laringsmiljo/Saksbehandling-og-betaling-av-skoletur-og-hjemsendelse/ 

Gjeldande ordens- og åtferdsreglement er dimed ikkje i tråd med gjeldande rett og må korrigerast. 
Fylkesdirektør opplæring gjer framlegg om at setninga vert sletta. 
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